

БАКИНСКИЙ РАБОЧИЙ

УЧРЕДИТЕЛИ - УПРАВЛЕНИЕ ДЕЛАМИ ПРЕЗИДЕНТА АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ И РЕДКОЛЛЕГИЯ ГАЗЕТЫ

Ежедневная общественно-политическая газета

Выходит с мая 1906 года

№87
(29715)

16 мая 2024 года
Четверг

6

Когда есть что предложить

В Баку проходит 17-я Азербайджанская международная выставка «Сельское хозяйство»



2 Поддержка всеобщим усилиям

Конференция на тему «Диалог высокого уровня COP29-МЭА по энергетическому переходу» в Париже

3 Доверие, проверенное временем

Сергей Алейник: *Мы совершенно искренне дорожим своими отношениями с Азербайджаном*

8 FIDE бросила клич

Федерация шахмат замахнулась на рекорд Гиннесса

Образец для подражания

Мирные инициативы Баку - спасительный пример для ОБСЕ

В период глобальной турбулентности и разрушения привычных устоев международной безопасности успешные мирные инициативы официального Баку являются спасительным примером для таких организаций, как ОБСЕ.

На первый взгляд странно, но стороны поменялись «ролями» - если раньше чиновники ОБСЕ из кожи вон лезли, чтобы объяснить Азербайджану свое видение долгосрочного мира в непредсказуемых отношениях с оккупантом и агрессором,

Ильхам АЛИЕВ:

Когда мы поднимаем свой голос на важнейших глобальных площадках обсуждения, делаем это не против какой-либо страны, а потому мир не должен закрывать глаза на отвратительную практику, ведущую к насильственной ассимиляции

по окончании Отечественной войны 2020 года и особенно после прошлогодней образцовой точечной антитеррористической операции 19-20 сен-



тября, покончившей на корню с армянским сепаратизмом, руководство Страны огней имеет полное моральное право разъяснять организации, ответственной за глобальную безопасность, преимущества процесса мирных переговоров с позиции силы, когда

да речь идет об упротом оппоненте. Президент Ильхам Алиев, принимая делегацию во главе с действующим председателем ОБСЕ, министром иностранных, европейских дел и торговли Мальты Яном Бортом, особо отметил, что именно наша

страна инициировала двусторонний мирный процесс и фундаментальные принципы, заложенные в его основу, включая текст мирного соглашения между Азербайджаном и Арменией.

⇒ 3

Президент Ильхам Алиев решительно осудил покушение на премьер-министра Словакии

← Post

Ilham Aliyev @presidentaz

I am shocked and appalled by the assassination attempt on Prime Minister Robert Fico. I strongly condemn this attack. My thoughts are with Prime Minister Fico, his family, and Slovak people. I wish him the soonest recovery.

@ZuzanaCaputova @SlovakiaMFA

7:12 PM · May 15, 2024 · 2,064 Views

Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев решительно осудил покушение на премьер-министра Республики Словакия Роберта Фицо.

Как сообщает АЗЕРТАДЖ, в публикации главы государства на его официальной странице в со-

циальной сети X в этой связи говорится: «Я шокирован и потрясен покушением на премьер-министра Роберта Фицо. Я решительно осуждаю это нападение. Мои мысли с премьер-министром Фицо, его семьей и словацким народом. Желаю ему скорейшего выздоровления».

Президент Беларуси Александр Лукашенко прибыл с государственным визитом в Азербайджан



15 мая Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко прибыл с государственным визитом в Азербайджанскую Республику.

В Международном аэропорту Гейдар Алиев в честь высокого го-

стя был выстроен почетный караул.

Президента Республики Беларусь Александра Лукашенко встречали первый заместитель премьер-министра Азербайджанской Республики Ягуб Эйюбов и другие официальные лица.

АЗЕРТАДЖ

Без оглядки на историю

Баку и Москва доказали: никогда не говори «никогда»



Ходжалы состоялось торжественное мероприятие, посвященное выводу российских миротворцев из Карабахского региона Азербайджана, а отсутствие мониторингового центра в Агдаме и вовсе закрыло страницу иностранного военного присутствия в нашей стране.

Фидан САЛМАНЛЫ

Прошел всего лишь месяц с тех пор, как в армянских социальных сетях появились кадры вывода первых частей РМК, охраняющего монастырь Худавенг в Кельбаджарском районе. Сутки спустя информация о поэтапном выводе российских военных была подтверждена на официальном уровне. «Да, это действительно так», - лаконично и вместе с тем емко ответил пресс-секретарь президента Российской Федерации Дмитрий Песков на вопрос российских журналистов о том, насколько сообщения азербайджанских СМИ о начале вывода российского миротворческого контингента из Карабахского региона на соответствуют действительности.

В свою очередь помощник Прези-

Первый шаг в новом формате

К концу года вполне возможно достижение договоренности по подписанию мирного договора

Ситуация на Южном Кавказе в последние месяцы приняла новые обороты. С одной стороны, наметился позитив в армяно-азербайджанских переговорах, главы МИД встречаются в Алматы без посредников, а руководители наших государств делают заявления о скором заключении мира. Что не может не радовать.

Роман ТЕМНИКОВ,
«Бакинский рабочий»

С другой стороны, многотысячные акции протеста против правящего режима Пашиняна осложнили внутриполитическую обстановку в той же Армении, что чревато для установления мира в регионе. Ведь ухудшение обстановки в этой стране может надолго за-

тянуть переговорный процесс, так как официальному Иревану в этом случае будет не до переговоров, там будут думать только о том, как удержать власть в своих руках.

Не менее сложная ситуация в соседней и дружественной нам Грузии, где также проходят многотысячные митинги протеста против нынешних властей. Дальнейшее осложнение ситуации в этой стране нам также не выгодно, но уже по экономическим причинам, так как именно через Грузию проходят наши основные транспортные и энергетические артерии.

О происходящих в регионе процес- сах, их перспективах в интервью газете «Бакинский рабочий» поделился российский политолог, директор Института современного государственного разви- тия Дмитрий Солонников.

⇒ 4

Вековая угроза человечеству

Армянская григорианская церковь занимается обоснованием религиозного аспекта терроризма

Когда в центре Иревана на глазах у всего мирового сообщества представитель армянской григорианской церкви (АГЦ) выступает за реваншизм и пытается блокировать мирный процесс в регионе, стоит еще раз окинуть взглядом историю этой самой церкви.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»

Некоторые представители христианского мира, пытающиеся ассоциировать терроризм с исламом, на совместном с краине успешным визитом Президента Ильхама Алиева в Москву, который прошел в на

факты показывают, что АГЦ с XIX века занимается обоснованием религиозного аспекта терроризма. Этот факт сам по себе говорит о многом.

Надо понимать, что участие АГЦ в международном терроризме подрывает имидж христианства.

⇒ 5

Попытка госпереворота предотвращена

Президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган созвал экстренное совещание



Актуально

Участникам Форума глобального диалога на тему «Трансформативный диалог: создание альянсов во имя мира в стремительно меняющемся мире»

Уважаемые участники Форума! Рад приветствовать вас по случаю начала работы Форума глобального диалога, организованного в Лиссабоне Международным центром межрелигиозного и межкультурного диалога имени Короля Абдаллы ибн Абдель Азиза (КАИСПД).

В глобализирующемся и стремительно трансформирующемся современном мире происходят крайне сложные общественно-политические процессы, наблюдаются конфликты и поляризация на этнорелигиозной почве, такие опасные проявления, как расовая дискриминация, религиозный экстремизм, ксенофобия. В борьбе с подобными явлениями, угрожающими международной безопасности и спокойствию человечества, ощущается серьезная потребность в призывах мировых религий к миру и солидарности, межцивилизационном диалоге, совместных усилиях светских и религиозных союзов.

Считаю заслуживающим одобрения то, что КАИСПД, консолидирующий лиц, принадлежащих к различным религиям и верованиям, религиозных лидеров, представителей

гражданского общества и политиков, поощряющий справедливость, мир и социально-духовное единство между людьми, выносит на обсуждение актуальные проблемы, связанные со строительством мира в кризисных ситуациях, инклюзивным обществом и окружающей средой.

В Азербайджане, расположенному на стыке различных цивилизаций, никогда не происходило дискриминации и противостояния на этнорелигиозной почве, исторические существовали прогрессивные национально-культурные и религиозные отношения, основанные на взаимном доверии и уважении. Тolerантность и мультикультуральные ценности являются демократической нормой существования в азербайджанском обществе. Традиционно проводимые в Баку такие престижные мероприятия, как Всеобщий форум по межкультурному диалогу, Международный гуманистический форум, Саммит религиозных лидеров мира играют важную роль в развитии межкультурных отношений. Мы верим, что этнокультурное разнообразие не является

разделительной линией, напротив, это - уникальное достояние, служащее гармоничному развитию международными народами.

Уверен, что Саммит религиозных лидеров мира, предусмотренный в рамках предстоящей в ноябре нынешнего года в Азербайджане 29-й сессии Конференции сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата (COP29), еще раз подтвердит важность солидарности политических и религиозных деятелей в решении проблем глобального изменения климата.

Геостратегические противоречия, происходящие в настоящее время в различных регионах нашей планеты, на различной географии, свидетельствуют об изменении архитектуры международной безопасности, требуют новых подходов в двусторонних и многосторонних отношениях. Современные вызовы диктуют необходимость правильного определения роли религии в жизни общества и международных отношений, недопущения использования религии в политических целях и укрепления межцивилизацион-

ного сотрудничества.

Сегодня каждый должен осознавать свою ответственность за свое временное предотвращение глобальных проблем, с которыми сталкивается человечество, все усилия и возможности руководителей государств и религиозных лидеров должны быть мобилизованы во имя благополучного, стабильного и устойчивого будущего нашего беспокойного мира.

Уверен, что Глобальный форум КАИСПД высокого уровня пройдет в духе конструктивных обсуждений и внесет существенный вклад в международный мир и безопасность, взаимопонимание между различными сторонами, межцивилизационный и межкультурный диалог.

Передаю вам самые добрые пожелания, желаю успехов работе Форума.

Ильхам АЛИЕВ,
Президент
Азербайджанской
Республики

г.Баку, 13 мая 2024 года

Сообщение для СМИ

по итогам 9-й встречи Государственной комиссии по делимитации государственной границы между Азербайджанской Республикой и Республикой Армения и Комиссии по вопросам делимитации государственной границы и пограничной безопасности между Республикой Армения и Азербайджанской Республикой

15 мая 2024 года на границе между Азербайджанской Республикой и Республикой Армения, под председательством заместителя премьер-министра Азербайджанской Республики Шахина Мустафаева и вице-премьер министра Республики Армения Мгеря Григоряна, состоялась девятая встреча Государственной комиссии по делимитации государственной границы между Азербайджанской Республикой и Республикой Армения и Комиссии по вопросам делимитации государственной границы и пограничной безопасности между Республикой Армения и Азербайджанской Республикой.

В ходе встречи комиссии, в соответствии с принятым ими Протоколом 8-й встречи от 19 апреля 2024 года, обсудили проделанную работу и согласовали совместно составлен-

Эффективное сотрудничество

Руководитель Администрации Президента Самир Нуриев встретился с заместителем премьер-министра Беларусь Игорем Петришенко



15 мая руководитель Администрации Президента Азербайджанской Республики, глава Координационного штаба по централизованному решению вопросов на освобожденных от оккупации территориях Азербайджанской Республики Самир Нуриев встретился с находящимся с визитом в нашей стране заместителем премьер-министра Республики Беларусь Игорем Петришенко.

Как сообщает АЗЕРТАДЖ, на встрече было выражено удовлетворение нынешним состоянием отношений между Азербайджа-

ном и Беларусью. Было отмечено, что искренние дружеские отношения глав наших государств сыграли важную роль в формировании

и развитии отношений стратегического партнерства между двумя странами.

Также было отмечено, что в последние годы связи между двумя государствами успешно развиваются по многим направлениям, в том числе в политической, экономической и гуманитарной сферах, эффективное сотрудничество осуществляется в рамках международных и ре-

гиональных организаций.

Самир Нуриев сообщил, что под руководством Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева за короткий период на освобожденных от оккупации территориях были проведены широкомасштабные строительно-восстановительные работы. Руководитель Администрации Президента подчеркнул, что в результате работ, проводимых в соответствии с «Государственной программой по Великому возвращению на освобожденные от оккупации территории Азербайджанской Республики», бывшие вынужденные переселенцы уже начали возвращаться в родные края, и в предстоящий период этот процесс ускорится.

На встрече было отмечено, что имеются широкие возможности для сотрудничества между двумя странами и на освобожденных от оккупации территориях, состоялся обмен по этому вопросу.

В завершение Самир Нуриев преподнес Игорю Петришенко книгу «Карабах до и после оккупации».

Форум глобального диалога, организованный Международным центром межрелигиозного и межкультурного диалога (КАИСПД) на тему «Трансформативный диалог: построение альянсов ради мира в стремительно меняющемся мире», начал свою работу 15 мая в столице Португалии.

Как сообщили АЗЕРТАДЖ в Управлении мусульман Кавказа, выступая на Форуме, генеральный секретарь КАИСПД Зухайр Альхарти рассказал о цели мероприятия.

Председатель Государственного комитета по работе с религиозными образованиями Азербайджанской Республики Рамин Мамедов зачитал послание Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева участникам Форума глобального диалога («Послание опубликовано в сегодняшнем номере газеты»).

На Форуме также выступили члены совета директоров КАИСПД, председатель Управления мусульман Кавказа шейх уль-ислам Аллахшукюр Пашазаде. По словам шейх уль-ислама, спасение мира проходит через объединение во имя общечеловеческих интересов и формирование атмосферы доверия. Межконфессиональный диалог и сотрудничество представляют в этом плане неоценимое значение. Должны быть одобрены усилия по организации реального сотрудничества во имя мира при участии религиозных лидеров в рамках глобальной инициативы об изменении климата - СОП в структурах таких авторитетных международных организаций, как Альянс цивилизаций ООН, Межконфессиональный форум G20, направленные на установление, поддержание мира, который является неотъемлемой частью всех существующих проблем.

Шейх уль-ислам сказал, что сегодня Азербайджанская Республика восстанавливает города и села в освобожденном от оккупации Карабахе, карте для налаживания диалога для достижения целей, отраженных в Повестке дня ООН в области устойчивого развития на период до 2030 года.

Поддержка всеобщим усилиям

Конференция на тему «Диалог высокого уровня COP29-МЭА по энергетическому переходу» в Париже



В штаб-квартире Международного энергетического агентства (МЭА) в Париже состоялась конференция на тему «Диалог высокого уровня COP29-МЭА по энергетическому переходу», посвященная 29-й сессии Конференции сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата (COP29).

В мероприятии приняли участие профильные министры разных стран, президенты COP26, COP27, COP28 и COP29, руководители международных организаций, а также аккредитованные во Франции посольства ряда стран.

Сопредседателями конференции выступили министр экологии и природных ресурсов Азербайджана, президент COP29 Мухтар Баабаев и исполнительный директор Международного энергетического агентства Фатих Бирол.

Мухтар Баабаев поблагодарил страны, поддержавшие на саммите МЭА инициативу по экологически чистому приготовлению пищи для африканских стран.

Мухтар Баабаев подчеркнул, что некоторые страны столкнулись с трудностями в определении того, как адаптировать свои планы по ограничению глобального потепления до 1,5°C к научным и наци-

ональным условиям, и с этой точки зрения опыт МЭА может оказать значительную поддержку этим многонациональным усилиям. Что же касается основной цели плана президиума COP29, то возможность достижения целей Global Stocktake будет во многом определяться возможностью расширения климатического финансирования. Таким образом, обеспечение средств реализации является основой плана и мандата президиума COP29.

Кроме того, прозрачность также будет в центре внимания плана COP29, поскольку борьба с изменением климата потребует четкого понимания для оценки достигнутого до сих пор прогресса. На национальном уровне мы работаем со странами над предоставлением первых двухгодичных отчетов о прозрач-

ности (BTR) в рамках недавно усиленной прозрачности Парижского соглашения. С целью содействия продолжающимся усилиям развивающихся стран по подготовке, доработке этих отчетов и достижению универсального участия в рамках усиленной прозрачности Азербайджан, как председатель COP29, при поддержке и сотрудничестве Секретариата ООН по климату (UNFCCC)

организует ряд тренингов и семинаров», - сказал президент COP29, добавив, что уже начался первый семинар по созданию доверия и потенциала в разработке BTR с участием нескольких групп заинтересованных сторон. На конференции выступили 40 человек, которые высказали свои мысли и предложения об изменении климата, переходе к «зеленой» энергии. На мероприятии было подчеркнуто, что Азербайджан является страной с высоким потенциалом в области возобновляемых источников энергии. Говорилось о реализации в нашей стране проектов «зеленой» энергии, экспорт азербайджанской «зеленой» энергии, создании коридора «зеленой» энергии и транспортировке возобновляемой энергии через него в регион и страны Европы. Выступающие пожелали Азербайджану успехов в проведении COP29.

На форуме также выступили члены совета директоров КАИСПД, председатель Управления мусульман Кавказа шейх уль-ислам Аллахшукюр Пашазаде. По словам шейх уль-ислама, спасение мира проходит через объединение во имя общечеловеческих интересов и формирование атмосферы доверия. Межконфессиональный диалог и сотрудничество представляют в этом плане неоценимое значение. Должны быть одобрены усилия по организации реального сотрудничества во имя мира при участии религиозных лидеров в рамках глобальной инициативы об изменении климата - СОП в структурах таких авторитетных международных организаций, как Альянс цивилизаций ООН, Межконфессиональный форум G20, направленные на установление, поддержание мира, который является неотъемлемой частью всех существующих проблем.

Шейх уль-ислам сказал, что сегодня Азербайджанская Республика восстанавливает города и села в освобожденном от оккупации Карабахе,

Взгляд

Без оглядки на историю

Что бы это значило? Вот в чем вопрос, но он адресован не нашим читателям, а мартинианской «пятой колонне», которая пытается быть оракулом, сидя в спонсируемых коллективным Западом редакциях за тридевять земель от отвергшей их исторической родины. Ведь это Севиндж Османгызы с горечью восклиала в декабре 2020 года, уже после Отечественной войны: «Вот бы в Азербайджан такого демократического президента, как Никол Пашинян». Ведь это Ганимет Захид с 2001 года заявляет, что, якобы, власти готовят на него покушение, поднимая опущенный ниже плинтуса рейтинг себя, любимого, теперь уже в Париже. Хотя если бы он почтее смотрелся в зеркало и был лишен завышенного самомнения, таких глупостей не озвучивал бы. Ведь эти двое и пара таких же «пророков-политологов» дружно в унисон кричали, что «российские миротворцы никогда ниоткуда не уходили, а потому навсегда остаются на территории Азербайджана».

Возникает законный вопрос их щедрым работодателям: за что столь абсолютноНеуквалифицированным чревовещателям платить зарплату, тем более что Ганимет Захид так и не научился связывать хотя бы пару предложений ни на английском, ни на французском языках. Хотя ответ очевиден - деньги «заграничные попутки» получают не за функциональную пригодность, а за патологическую ненависть к нашей стране, народу и Президенту, сумевшим впервые за 200 последних лет истории вписать золотыми буквами страницы подлинной независимости.

Касательно миротворцев - в различные периоды работы миссии возникали недопонимание и возмущение тем, что они занимались, мягко говоря, не совсем уставными делами, сопровождая военные грузы и контрабанду товаров армянской стороны, даже нежелательных лиц из Франции машинами с российским триколором, придавая межгосударственным преступлениям статус дипломатической неприкосновенности. Однако все это в прошлом, а в сухом остатке остается крепнущая дружба между Баку и Москвой. С символической же точки зрения окончательный и бесповоротный вывод РМК из Карабахского региона знаменует торжество суверенитета азербайджанской национальной государственности.

Высшее политическое руководство страны продемонстрировало высокий уровень дипломатической культуры, добившись результата без громких выяснений отношений с соседней страной, с которой нам боязно жить до скончания веков. Ведь внешнеполитические скандалы и демарши, обмен колкостями пресс-служб до добра не доведут, потому любую проблему надо доводить до ума хоть

⇒ 1



и решительно, но последовательно, тем более что в данном уравнении нет неизвестных величин.

Здесь необходимо добавить следующее: месяц вывода российских миротворцев обернулся новым, более высоким качеством межгосударственных отношений, а это означает, кроме прочего, и высвобождение части энергии для новых совместных проектов во всех сферах деятельности. Если выразиться совсем просто, ничего уже не будет омрачать отношения между двумя странами.

«Начиная выполнять в октябре 2003 года должностные обязанности Президента, я поставил перед собой важнейшую цель для нации - на всех территориях, во всех городах и селах, находившихся под оккупацией, должен быть поднят флаг Азербайджана. Каждый день, каждый час все мы, каждый на своем месте и своей работой приближали этот священный миг. За эти годы молодое государство на западных берегах Каспия усилилось, сумев занять достойное место в глобальном масштабе.

Баку и Москва крепнущей дружбой опрокинули прежние представления так называемых «гегемонов» о том, что нет иного принципа, кроме «разделяй и властвуй»

Временной отрезок с 10 ноября 2020 по 15 мая 2024 года, таким образом, можно считать ярким образцом государственного стратегического мышления как Президента Ильхама Алиева, так и его преданный команды, планомерно, шаг за шагом восстанавливавших территориальную целостность и суверенитет Азербайджана, используя комплекс мер: когда нужно - дипломатию, а где нужно - «Железный кулак».

Однако и здесь необходимо сделать поправку: последние 3,5 года - лишь верхушка айсберга, под которой спрятаны долгие годы титанических усилий, всеобщего напряжения воли и интеллекта, государственного и военного, а также социально-экономического строительства. И, пожалуй, лучшим лейтмотивом всего периода подготовки и осуществления плана по восстановлению суверенитета являются ставшие историческими слова главы государства, сказанные им в обращении к народу: «Я знаю, что, когда и как надо делать». Надеюсь, все помнят, что Президент Ильхам Алиев сказал их 15 октября прошлого года, когда поднимал Государственный флаг перед бывшим сепаратистским логотипом в Ханкенди, дав понять всем, включая неадекватных «заступников христианства», что разверзлись двери ада перед преступным самопровозглашенным режимом, десятки лет державшим в страхе собственный народ.

В день 20-летия со дня избрания на пост №1 глава государства зая-

вил: «Начиная выполнять в октябре 2003 года должностные обязанности Президента, я поставил перед собой важнейшую цель для нации - на всех территориях, во всех городах и селах, находившихся под оккупацией, должен быть поднят флаг Азербайджана. Каждый день, каждый час все мы, каждый на своем месте и своей работой приближали этот священный миг. За эти годы молодое государство на западных берегах Каспия усилилось, сумев занять достойное место в глобальном масштабе.

Иными словами, Президент Ильхам Алиев настолько усилил суверенитет и юрисдикцию официально-го Баку над всеми территориями, что в ряде столиц даже не успели опомниться, чтобы достойно отреагировать на вывод российского миротворческого контингента, - видимо, наслушались ущербной логики нашей «пятой колонны» о том, что «РМК в Карабахе - навсегда».

По их замыслу, если и должен был поменяться геополитический баланс сил на Южном Кавказе, то в пользу того же Парижа или Вашингтона, а может, и Анкары, что тоже нежелательно для коллективного Запада, но никак не в пользу Азербайджана.

А тут случился неожиданный конфуз для «показательных бабок» межнационального противостояния, но Баку и Москва крепнущей дружбой опрокинули прежние представления так называемых «гегемонов» о том, что нет иного принципа, кроме «разделяй и властвуй».

В мире не просто считаются с позицией нашей страны, просчитанные шаги и инициативы нашего государства имеют большое значение не только в регионе, но и на более широкой географии. За эти годы мы создали прочную политическую, дипломатическую и правовую базу для урегулирования армяно-азербайджанского конфликта, но в то же время создали сильную экономику, за последние 20 лет выросшую более чем в 4 раза, а также кратко усилила возможности национальной армии».

Процессы идут довольно неоднозначные и оценивают их сейчас как начало свержения Пашиняна прежде-ременно. Для того, чтобы это произошло, необходимо существование серьезной организационной структуры. К свержению надо готовиться: создавать ячейки, составить план мероприятий, нужно иметь активных игроков, готовых лидеров, подконтрольные СМИ. Также необходимо иметь поддержку из-за рубежа, как это было, когда Пашинян приходил к власти путем свержения тогдашней власти. Не секрет, что в ту пору его поддерживали США, он использовался неограниченными финансами ресурсами, ему оказывали полную поддержку американские СМИ. Пашиняну были переданы методички и разработки, которые готовились для подобного рода «цветных» революций для разных стран и неоднократно уже были апробированы, его навешали кураторы, осуществлявшие подобные революции в других странах. Так же создавалась разветвленная ячейстая система из сотен активистов, активно работали нанятые имиджмейкеры и т.д. То есть работа проводилась достаточно сложная.

Так что неорганизованный уличный протест кончится ничем, не приведет ни к чему. Поэтому то, что происходит сейчас в Иреване (здесь и далее правка наша. - Ред.) - это, во многом стихийное, лишь частично организованное, вылившееся на улицы негативное отношение к Пашиняну. Не думаю, что в протестах замешан только лишь карабахский клан, мечтающий вернуться во власть. За годы пребывания у власти Пашиняна много кому успел перейти дорогу. Много тех, кто им недоволен, в частности, с финансовой точки зрения: отжатие бизнеса, коррупция в окружении премьер-министра, финансовые потоки, перенаправленные в подконтрольные Пашиняну структуры и т.д.

Конечно, стихийно это недовольство может выплыть в многочисленные митинги протеста. Но пока за этими протестами не стоит оргструктура, разработанный план, ничего серьезного не произойдет, кроме красивой картинки для ТВ.

Участия одного отдельно взятого архиепископа, возглавившего акции протеста в роли фронтмена, явно недостаточно для утверждения о том, что армянская григорианская церковь стала ядром, организующим протесты. Вот если бы с призывом к Па-

Первый шаг в новом формате

- Какова ваша оценка прошедшей недавно в Алматы встречи глав МИД Азербайджана и Армении в части ее влияния на переговорный процесс?

- Эта встреча может быть расценена с точки зрения долгосрочности тех проектов, которые могут в подобном формате реализовываться. Сама по себе эта встреча не принесла каких-то сногшибательных результатов, и даже сами ее участники оценили итоги достаточно скромно. Но важно, что она состоялась. Также важно опробовать новую площадку, показать возможность непосредственного диалога двух сторон под попытки модерировать этот диалог игроком типа ЕС или США. Часто озвучивался тезис о том, что две страны Южного Кавказа быстрее договорятся, если будут вести переговоры непосредственно друг с другом без посреднических усилий третьих сторон, зачастую вообще не имеющих никакого отношения к Южному Кавказу. Этот тезис сейчас реализовался. Хочется надеяться, что подобного рода встречи станут постянными. Плодотворные переговоры в таком формате могут привести к тому, что к концу года возможно достижение договоренности по подписанию мирного договора, после чего процесс нормализации армяно-азербайджанских отношений, как минимум юридически, будет завершен. Понятное дело, что с точки зрения психологии, культуры, доверия на уровне народов, обычных семей - процесс нормализации будет еще довольно длительным.

Что касается встречи глав МИД Азербайджана и Армении в Алматы - это был первый шаг в новом формате и он оказался успешным. Надо продолжать идти в том же направлении.



шиняну уйти в отставку выступил бы катаклизм всех армян, то это было бы серьезно и системно. Если бы приходскую систему церкви со священниками на местах использовали бы в качестве ячеистой структуры, вокруг которой формировались бы недовольные правлением Пашиняна массы, то это было бы серьезно. И если бы еще вдобавок проповеди в церквях использовали против Пашиняна, то это был бы сильный удар по позициям армянского премьера, но этого ничего нет. На сцене всего лишь один архиепископ. Конечно, он хорошо смотрится на картинке и как медиальная фигура намного эффективнее бывших президентов Кочаряна и Саргсяна. Однако этого мало для смены власти. И совсем уж несерьезными выглядят такого рода заявления, сделанные на площади во время митинга, типа: «Мы даем Пашиняну эту саму времени, чтобы он подал в отставку, иначе мы начнем процедуру импичмента». С какого такого перепуту он будет уходить в отставку? О каком импичменте может идти речь, если премьер полностью контролирует армянский парламент? То есть все эти грозные заявления со стоя-

Дмитрий Солонников:

Встреча в Алматы глав МИД Азербайджана и Армении без посредников - это первый шаг в новом формате, и он оказался успешным. Надо продолжать идти в том же направлении

роны протестующих, лишь выглядят красиво и угрожающе, но по сути являются пустым сотрясением воздуха. И Пашинян прекрасно это понимает: побузят, покричат, помашут кулаками и на этом все закончится.

- Россия постепенно выводит своих пограничников с части территории Армении. Означает ли это, что Москва вынуждена идти на уступки Иревану и тем самым постепенно реализуются планы Запада по вытеснению России из Армении?

- Москва всегда очень аккуратно и с соблюдением всех договоренностей относится к взаимоотношениям с партнерами по ОДКБ, ЕАЭС, СНГ и другим организациям. Если есть необходимость подразделениям ВС РФ находиться в других странах, как например, в Армении, Беларусь, Таджикистане, или когда по приглашению Казахстана в рамках ОДКБ были переброшены туда, то они там находятся. Если нет такой необходимости, то ВС РФ за пределами своей страны не находятся. И даже далеко не все государства - члены ОДКБ имеют на своей территории подразделения ВС России.

То, что Иреван дрейфует на Запад, - очевидный и не скрываемый факт. Разумеется, у Москвы к этому процессу негативное отношение, но это выбор самой Армении. Если армянская сторона разорвет отношения с Россией, то в экономическом плане ей придется очень плохо. Это в Москве прекрасно понимают и просто так спонсировать Иреван, оплачивать его переход под управление ЕС и США никто в России не будет. Вместо этого будут приниматься решения, выдвинутые российской стороной. То есть все преференции для армянской экономики в виде дешевого энергетического сырья и т.д. прекратятся, все будет на общих основаниях. Ценность рынка Армении для России минимальна, в то время как ценность российского рынка для Армении намного выше.

Что касается факта сокращения числа российских пограничников в Армении - это формальность, но формальность, осуществляющаяся в рамках недружественных действий, которые Иреван реализует против Москвы. Так что суть заключается не в погранич-

Туристическая зона Карабаха

В поселке Туршсу на первом этапе планируется построить 50 домов

На первом этапе в поселке Туршсу Шушинского района будет построено 50 домов. Всего в поселке планируется построить 353 дома.

Региональный корреспондент АЗЕРТАДЖ побывал в поселке Туршсу и поинтересовался ходом строительных работ.

Руководитель проекта Эльнур Абдулаев сообщил, что поселок Туршсу, входящий в административную территорию Шушинского района, расположен под ногами горы Кичик Кирс на высоте 1938 метров над уровнем моря. Согласно проекту реконструкции, общая площадь поселка Туршсу составит 126,46 га. На первом этапе работы по реконструкции охватят 79,37 га земли. На начальном этапе в поселок передадут 50 семей, или 202 человека.

Построенные 3 дома будут двухкомнатными, 29 - трехкомнатными, 12 - четырехкомнатными. Помимо частных домов, в поселке планируется построить школу, детский сад, меди-



цинский пункт, административное здание и другие объекты. В настоящее время в этом районе расширяются строительные площадки и дороги. Ожидается, что жители Туршсу вернутся на родину уже в этом году. Поселок Туршсу - один из отличающихся своим туристическим потенциалом уголков Карабаха. Чи-

⇒ 1

Контекст

Вековая угроза человечеству

РАССЛЕДОВАНИЕ

Суть армянских террористических актов заключается не только в самих актах террора, но и в территориальных претензиях к различным народам, особенно к азербайджанцам и туркам, в стремлении создать свое государство за счет чужих земель, а также в шовинистической, сепаратистской и оккупационной политике.

Иными словами, армянский терроризм, являющийся частью международного терроризма, хорошо организован и координирован. С самого первого дня целью армянского терроризма были атаки на мир, безопасность тюрков в Турции и Азербайджане, в частности, и на человечество в целом. Эта шовинистическая политика, планируемая и целенаправленно реализуемая на протяжении многих лет, стала очевидной для всего мира.

Поэтому европейские страны, пытающиеся ассоциировать ислам с терроризмом, должны в первую очередь бороться против армянского терроризма и поддерживающих его факторов, которые подрывают устои христианства. Только в этом случае можно добиться эффективных результатов в борьбе с международным терроризмом. В противном случае политика двойных стандартов по отношению к международному праву и связывание проблемы с любой религией или национальностью является совершенно неправильным и неприемлемым подходом, который блокирует пути к решению многолетних международных проблем.

К сожалению, тенденции использования международного терроризма в политических целях годами создавали почву для продолжения армянского терроризма на азербайджанских землях, в Турции, Европе и других странах. Хотим указать аспекты, характеризующие АГЦ как пособника и прямого виновника терроризма.

Цели и задачи армянских церквей, особенно те, которые характеризуют их как виновников терроризма, очевидны. В этом контексте неудивительно, что Запад и христианское сообщество, пытающиеся ассоциировать терроризм с исламом, поддерживают и защищают АГЦ. Политический и исторический анализ, сравнения и параллели, научные и теоретические объяснения позволяют глубже раскрыть суть армянского терроризма, что является основой для нашего журналистского расследования.

Так, действия представителей как терроризма, так и АГЦ формируют идеологическую основу планов по созданию «великой Армении», которые стали набирать обороты в конце XIX века и которые пытались осуществить при поддержке западных стран. Эта идеология утверждает, что армяне превосходят другие народы во всех отношениях, что армянский народ является «великим» и «сверхнациональным», что они пережили «историческую несправедливость», и теперь важно ее устраниить. Армя-

⇒ 1



не рассматривают террор как основной инструмент давления и угроз для устранения вымышленной «исторической несправедливости».

Идеологические основы армянского терроризма, его организация и финансирование обеспечиваются армянской апостольской церковью. АГЦ, играющей особую роль в сохранении армянских традиций, при надлежит ведущая роль в развитии армянского национализма. Григорианская церковь и западные мисси-

той к азербайджанским тюркским государствам - Гарагоюнлу, Атгоюнлу, Сефевидам и, наконец, Османской империи.

Используя толерантное отношение государства Гарагоюнлу к другим этническим группам и религиям в своих интересах, григорианская церковь перенесла свой центр на исторические земли Азербайджана (современная Армения) в Эчмиадзин. Несмотря на толерантное отношение правителей Атгоюнлу и Сефе-

Идеологические основы армянского терроризма, его организация и финансирование обеспечиваются армянской апостольской церковью

онеры внесли значительный вклад в рост армянского национализма. В отсутствие армянского государства григорианская церковь начала функционировать не только как религиозный, но и как политический защитник армянского общества. Иными словами, отсутствие государства способствовало концентрации армян вокруг церкви. Лидеры ее занимались политической пропагандой, призывают народ поддерживать различные политические и военные силы и собирали пожертвования для этой цели.

Предав своих соседей и обратившись за помощью к арабским халифам, АГЦ начала распространять григорианство среди местного албанско-христианского населения соседних регионов, включая некоторые районы Кавказской Албании, через своих миссионеров. Затем произошел процесс насилиственной григорианизации и армянизации албанских азербайджанских племен. Таким образом, в период Арабского халифата религиозное влияние григорианской церкви начало распространяться на Южный Кавказ.

Прибытие григорианских миссионеров на Южный Кавказ сначала вызвало религиозные, затем этнические конфликты, что привело, наконец, к резне мусульманского населения региона. После ослабления халифата АГЦ обратилась за защи-

той к армянам и армянскому католику, армяне предавали все три азербайджанских государства в зависимости от изменения исторических условий.

Позже АГЦ и армяне оказались под защитой османских султанов. Со временем армяне, злоупотребляя равными правами, предоставленными им Османской империей, заняли важные позиции в политической, военной и финансовой сферах. Однако из-за постоянной и активной деятельности АГЦ, руководствуясь сильной националистической идеологией, армяне начали выступать против правительства на территории Османской империи, где они жили.

Американский писатель Дж.Маккарти в своей книге «Турки и армяне: Руководство по армянской проблеме» пишет: «Начиная с 1870-х годов армянские националисты начали подстрекать своих соотечественников в Анатолии к восстанию против турецкого правительства. Этот процесс был впервые упомянут 18 марта 1878 года послом Великобритании в Турции Лайердом. Во время одной из встреч с религиозным лидером армянского меньшинства он узнал, что армяне готовятся к свержению турецкого правительства и объединению с Россией».

Тerrorистический характер партии «Гичак» четко отображен в доку-

менте, демонстрирующем программу организации: революция в Турции должна осуществляться путем террора: «Террор необходим для вдохновения людей. Террор - это способ защиты народа, способ завоевать доверие народа. Партия поддерживает террор против Османского государства».

Все это ясно показывает, что среди армян, живущих в Турции, развиваются сепаратистские и террористические тенденции, поддерживаемые АГЦ. Поселившись как на территории Турции, так и на территории Азербайджана, армяне затем начали предъявлять территориальные претензии и пытались доказать миру, что эти земли принадлежат им. Однако не следует забывать, что армяне предавали не только турок и азербайджанцев, но и русских, которых их защищали. Несмотря на это, они осознают, что не могут обойтись без России. Ведь именно Россия является их главным союзником в достижении целей на Южном Кавказе. Чтобы достичь своих целей, армянские шовинисты всегда обращались за помощью к России, время от времени предавая Османское государство и Азербайджан, которые предоставляли им значительные привилегии.

Несомненно, это служило геополитическим интересам и самой России. Примечательно, что Россия в XVIII веке использовала армян как важный инструмент в своей политике в отношении Южного Кавказа и Анатолии. Петр I дал указание своим агентам на юге определить силы, на которые Россия могла бы опереться в регионе. Этой силой оказалась армянская община. Таким образом, в последующие годы была подготовлена почва для создания христианского государства, поддерживающего царскую Россию на Южном Кавказе. Чтобы реализовать этот коварный план, сначала необходимо было уничтожить протурецкое суннитское население в Азербайджане, а затем привлечь азербайджанское шиитское население.

В 1808 году царь Александр I наградил армянского католикоса Даниила орденом Святой Анны I степени за шпионскую деятельность в пользу России. Взамен АГЦ постоянно помогала русским в их наступлении на запад и продвижении вглубь османских территорий, регулярно призывая русских освободить их от «мусульманского угнетения». В то же время АГЦ способствовала росту ненависти между армянами-христианами и османами-мусульманами. Как только русские оккупировали османские территории, они вместе с АГЦ выселили мусульманское население без компенсации и заселили армян в их дома и на их земли.

Продолжая эту политику, Николай II в своей речи во время визита на Кавказ заявил: «Пусть русский флаг свободно развевается в Стамбуле и Чанаккале. Армянский народ с помощью России должен основать свое независимое государство на территории Османской империи».

Это было послание армянам с це-

лью привлечь их на сторону России.



Попытка госпереворота предотвращена

Президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган созвал экстренное совещание

да были задержаны почти 550 подозреваемых в сотрудничестве с FETÖ - организацией, которую Анкара считает ответственной за попытку путча в 2016 году. Эти лица намеревались попытаться пройти единий экзамен на поступление на госслужбу и войти в штат госструктур.

Президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган на фоне сообщений о заговоре против власти в правоохранительных органах пришел на заседание правящей Партии справедливости и развития в парламенте под бурные овации своих сторонников, скандирующих лозунги в его честь.

В своем выступлении на заседании группы в парламенте Президент Турции заявил, что те, кто хочет отдать долг FETÖ, никогда не сидят сложа руки. «Мы знаем, чего добиваются те, кто хочет разделить людей. Мы прекрасно знаем, кто является куклой, кто празднует, а кто кукловод. Как бы мерзко это ни выглядело, мы не попадем в эту ловушку. То, что нам подходит - это достоинство и терпимость. Независимо от того, что делают другие», - заявил турецкий лидер.

Ю.АББАСЗАДЕ

Вердикт будет суровым

Продлен срок ареста армянских сепаратистов



Рассмотрены ходатайства Следственного управления Генеральной прокуратуры Азербайджана и прокурора, осуществляющего процессуальное руководство предварительным следствием в отношении арестованных правоохранительными органами Азербайджана бывших т.н. «президентов» сепаратистского режима в Карабахе Бако Саакяна, Араки Арутюняна, бывшего т.н. «министра иностранных дел» Давида Бабаяна, а также бывшего т.н. «председателя парламента» Давида Ишханяна, генералов Левы Мнацакяна, Давида Манукяна по продлению срока избранной в их отношении меры пресечения.

Ходатайства были рассмотрены в Бинагадинском районном суде. Суд удовлетворил ходатайства и продлил срок ареста каждому из них еще на 5 месяцев.

Сепаратисты, которые в настоящее время содержатся в следственном изоляторе СГБ, обвиняются в преступлениях против мира и человечности, военных преступлениях, терроризме, финансировании терроризма, убийствах, создании незаконных вооруженных формирований и прочих преступных деяниях.

Касательно Аркадия Гукасяна, в отношении которого в Службе госбезопасности продолжается следствие, Бинагадинский районный суд накануне вынес решение о продлении срока ареста на 5 месяцев.

С правом на самоуправление

Азербайджан представлен на мероприятии Специального комитета по предоставлению независимости колониальным странам и народам

Азербайджан представлен на региональном мероприятии Специального комитета ООН, созданного в связи с осуществлением Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам (С-24).

Как сообщает АЗЕРТАДЖ, Азербайджан, впервые в истории независимости участвующий в заседании данного комитета, представляет сотрудники отдела по вопросам внешней политики Администрации Президента Фарид Солтанов.

Выступая на мероприятии, Ф.Солтанов говорил об активном участии Азербайджана в Движении неприсоединения, в котором он председательствовал в 2019-2023 годах, а в настоящее время является членом «Тройки», и внесенным им вкладом

в этом контексте он напомнил, что наша страна в рамках председательства в Движении поощряла принципы многосторонности, а также явилась инициатором создания Парламентской сети, Молодежной организации и Женской платформы Движения неприсоединения.

Доведя до внимания участников мероприятия обеспокоенность в связи с продолжением колониализма и ростом его новых проявлений в XXI веке, он сказал: «Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев регулярно поднимал эту тему с влиятельных международных трибуналов, поощряя вопрос полной ликвидации колониализма во имя справедливости и международного права, что было с одобрением воспринято народами, жившими в прошлом и в настоящее время в условиях колониализма».



Официальный представитель Азербайджана напомнил, что действия, предпринятые нашей страной

выводятся от колониализма, а также государств и территорий, которые, несмотря на обретение независимости, все еще страдают от неоколониализма, заморских территорий Франции. В целях ведения институциональной и целенаправленной борьбы с колониализмом в рамках состоявшейся в Баку министерской встречи Движения неприсоединения была создана международная НПО под названием Бакинская инициативная группа (БИГ). Факты тяжелых последствий колониализма и неоколониализма, грубого нарушения фундаментальных прав колониальных народов, намеренного ограничения свобод людей, политики целенаправленной ассимиляции доводятся до внимания мировой общественности в результате политики Азербайджанского государства в области деколонизации, подни-

маются в ООН, Движении неприсоединения и с других авторитетных трибуна.

Ф.Солтанов, цитируя обращение Президента Азербайджанской Республики, адресованные участникам международных конференций, организованных Бакинской инициативной группой в октябре и ноябре 2023 года на темы «Неоколониализм: нарушение прав человека и несправедливость» и «Деколонизация: Усиление женщин и развитие», подчеркнул, что они распространены как официальные документы Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности ООН.

В заключение Комитет С-24, в том числе страны - члены комитета были приглашены к сотрудничеству с Бакинской инициативной группой в борьбе с колониализмом и неоколониализмом.

Экономика

Эволюция в системе оплаты труда

Методика расчета «зарплатной минималки» может измениться

КОШЕДЕК

Месячная ставка минимальной оплаты труда может уйти в прошлое, уступив место почасовой ставке. Такие перспективы, говорят в Минтруде, отражают «дорожная карта» по применению улучшений и коммуникаций», разработанная на основании отчетности Business Ready Группы Всемирного банка.

Тамила ХАЛИЛОВА,
«Бакинский рабочий»

Новые подходы к подсчетам минимальной оплаты труда (МРОТ) наших тружеников выяснились отнюдь не сегодня. Однако не в этом главное. На днях Минтруда поведало, что готовится, следя поручению (?), разработать и представить предложения по замене ежемесячной минимальной зарплаты на почасовую. Профильные ведомства пока еще не представили расчеты и подробности, которые могут лечь в основу нашумевшей инициативы, однако уже озвучиваются заявления, что такое решение не просто поддержит новый формат расчета самой маленькой зарплаты, но даже подстегнет будущее повышение «зарплатной минималки».

Впрочем, такие утверждения пока еще не подкрепляются конкретными фактами, поскольку неизвестно, на каком таком финансовом основании вырастет в этом году зарплата, ведь средства на рабочие оклады уже заложены в основном финансовом документе страны. Например, в этом году на зарплаты в государственной казне планируется потратить 9,7 млрд манатов, что всего на 510 млн, или 6%, больше прошлогоднего уровня. Если сравнивать, фонд оплаты труда прошлого года превысил позапрошлогодний на 1,3 млрд манатов, так что средств на повышение оплаты труда в нынешнем финансовом цикле предусмотрено пока еще вдвое меньше, а минимальная зарплата осталась на прошлогоднем



уровне в 345 манатов.

Правда, в экспертных кругах полагают, что бюджетные возможности для повышения зарплаты все еще могут измениться, ведь, следуя традиции, на середину финансового года обычно приходится различные бюджетные корректировки. Так что

МРОТ устанавливается на один человеко-час.

Почасовая оплата считается более рыночным и честным способом взаимоотношения работника и работодателя, поскольку он продает свое время компании, а компания его покупает, - поясняет Дж.Исмаилов.

Даже если график сотрудника не меняется, приходит понимание, что каждый конкретный час имеет свою цену

вполне возможно, что и в этом году финансовые возможности государственно-кошелька определенно вырастут, открывая горизонты для повышения минимальной получки и опосредованного роста окладов по всем уровням 19-ступенчатой Единой тарифной сетки зарплат.

К тому же новые подходы к почасовому подсчету минимальной заработка платы наших граждан рассчитаны на перспективу, а в контексте наших реалий - это еще и история про учет и начисление зарплаты, поясняет вице-президент Федерации профсоюзов «Хидмет-иш» Джамаладдин Исмаилов.

По словам собеседника, на западных рынках труда почасовая оплата считается нормой, и большинство компаний работают с применением именно такой модели, а в США

Социальные обязательства вносят свои корректировки, но в чистом виде

время считается товаром, а почасовая оплата труда - мерой финансовой ответственности.

И потом, при таком подходе изменяется восприятие взаимоотношений работника и предприятия. Ведь, как правило, в случае оклада сотрудники могут быть мотивированы на результат, но меньше ценят само время, поскольку оно оплачено по умолчанию.

Почасовая оплата труда практикуется сегодня во многих странах мира, однако такой подход нуждается в адекватной экономической, финансовой базе для гарантированного нормального прожиточного минимума, - говорит Дж.Исмаилов.

- Похвально, что наша республика делает в этом направлении существенные шаги, однако пока еще рано

говорить о полной приспособленности отечественного рынка труда к подобному переходу. Конечно же, на местной сфере занятости можно насчитать солидную толику производств, где люди перерабатывают по два-четыре часа, но погружаться в кропотливые расчеты для почасового подсчета зарплат наши предприятия пока не готовы».

Почасовая оплата может найти позитивный отклик в обществе, если такой подход предполагает возможность существенного роста ежемесячной минимальной зарплаты, полагает собеседник. «У нас минимальный порог оплаты труда установлен на уровне 345 манатов ежемесячного оклада и пока еще не соответствует утвержденным республикой международным документам, следуя которым минимальная зарплата должна составлять 60% от средней номинальной оплаты труда по стране. Так что, следуя этой логике, при средней номинальной зарплате 940 манатов размеры «минималки» в республике должны почти удвоиться, поэтому нужно признать, что отношения между работниками и работодателями пока еще не достигли должного уровня. Официальные данные также свидетельствуют о все еще солидной доле неформального сектора на рынке труда», - уверен аналитик.

Местному рынку занятости пока еще рано до западной высокой материки еще и по причине невысокой социальной ответственности массы работодателей, использующих доступные возможности для уменьшения зарплат и социальных выплат.

В целом же, по мнению большинства отечественных аналитиков, последовательные подвижки нашей страны на этом пути вне всяких сомнений, поскольку серьезные достижения в русле «обеления» зарплат и легальных рабочих мест, а также увеличения прозрачности экономических отношений считаются приоритетом у профильных ведомств.

Полный текст читайте на br.az



В Бакинском Экспо Центре начали работу 17-я Азербайджанская международная выставка «Сельское хозяйство» - Caspian Agro и 29-я Азербайджанская международная выставка «Пищевая промышленность» - InterFood Azerbaijan.

продуктами питания, но и расширили доступ этой продукции на международные рынки.

В своем выступлении на церемонии открытия выставки председатель правления Агентства развития малого и среднего бизнеса (КОВИА) Орхан Мамедов указал на важность подобных выставок с точки зрения расширения возможностей МСБ в области продаж и продвижения их товаров и услуг. По его словам, сельское хозяйство и пищевая промышленность относятся к секторам, в которых больше всего заинтересованы малые и средние предприятия, в том числе фермеров.

Помимо представителей Азербайджана в числе участников выставки - компании из США, Германии, Беларуси, Бельгии, Южной Кореи, Чехии, Китая, Эстонии, Финляндии, Франции, Грузии, Израиля, Италии, Латвии, Нидерландов, Российской Федерации, Сербии, Турции и др. стран.

Основные разделы трехдневной выставки Caspian Agro включают сельскохозяйственную технику, сельскохозяйственные объекты и оборудование, ирригационные системы, упаковку, инновационные технологии в сельском хозяйстве, животноводство и птицеводство, тепличное хозяйство, кормопроизводство, ветеринарию, растениеводство, удобрения, плодовоощеводство.

Параллельно с Caspian Agro организована 29-я Азербайджанская международная выставка «Пищевая промышленность» - InterFood Azerbaijan, которая является главным местом встречи представителей пищевой промышленности Каспийского региона. На выставке представлены компании из Азербайджана, Беларуси, Венесуэлы, Индии, Ирана, Италии, Китая, Польши, Российской Федерации, Таиланда, Туркменистана, Турции и Шри-Ланки.

Министр сельского хозяйства Азербайджана Меджнун Мамедов, выступая на церемонии открытия, сказал, что проводимые в нашей стране аграрные реформы укрепляют развитие сельского хозяйства, с этой же целью государством реализуются значительные меры поддержки.

Напомним, что в этом году в Азербайджане пройдет 29-я сессия Конференции сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата - COP29, а Президент Ильхам Алиев объявил 2024 год «Годом солидарности во имя зеленого мира», министр проинформировал, что на нынешней выставке преимущества отдано демонстрации современных инструментов сельскохозяйственного производства, основанных на принципах защиты окружающей среды, «зеленой» энергетики, эффективного использования ресурсов и органического производства.

Министр отметил, что Минсельхоз реализует инициативы по минимизации последствий изменения климата и оценке климатических рисков. Выступивший на мероприятии заместитель премьер-министра Республики Беларусь Игорь Петришенко подчеркнул, что белорусско-азербайджанские отношения в области сельского хозяйства интенсивно развиваются и его страна придает значение сотрудничеству с Азербайджаном в аграрной сфере. В выставке принимают участие 42 белорусские компании, отметил Игорь Петришенко, добавив, что данное мероприятие будет способствовать дальнейшему укреплению взаимодействия между деловыми кругами двух стран.

Председатель Агентства продовольственной безопасности Гашпар Тахмазли сказал, что реформы, реализуемые в последние годы, наряду с другими сферами, также в области продовольственной безопасности не только обеспечили население более безопасными

Кроме того, в этом году на территории выставки впервые состоится хакатон GreenAgroHack, организованный Центром аграрных инноваций в рамках «Года солидарности во имя зеленого мира».

Отдел экономики

ПЕРСПЕКТИВЫ

Свои лекарства ближе

Национальное правительство развивает фармацевтическую отрасль

Развитие фармацевтической промышленности - процесс сложный и трудоемкий, но при правильном подходе способный приносить огромную прибыль.

Елена МАЛАХОВА,
«Бакинский рабочий»

Создание собственных лекарственных препаратов способствует доступности медикаментов для граждан. Это - важная составляющая национальной безопасности, снижающая зависимость от импорта, что особенно важно в нашем нестабильном мире.

В последние годы республика взяла курс на увеличение объема производства лекарств, и уже удалось добиться позитивных результатов. Фармацевтическая отрасль считается одной из наиболее привлекательных и перспективных в мире. Многие развивающиеся страны добрались в этой сфере значительных успехов. Одним из ведущих игроков за короткий срок стала Индия благодаря продуманной политической правильности - принятию привильных экономических и законодательных шагов.

Важные шаги для развития отечественного фармацевтического производства предпринимаются и в Азербайджане. Согласно данным Госкомстата, в 2023 году Азербайджан произвел лекарства на 8 млн 400 тыс. манатов, что на 7,2% больше, чем годом ранее. В январе-феврале 2024 года в республике было изготовлено фармацевтической продукции на 5,3 млн манатов, что на 51% больше, чем годом ранее. Большая часть пришла на лекарства - 3,109 млн манатов,



стоящие препараты.

- Каким вы видите будущее нашей фармацевтической промышленности?

- Все зависит от подхода и сближения важных составляющих - привлечения инвестиций, подго-

но, говорить о том, что мы сможем обеспечить себя полностью или большей частью медикаментов, пока рано, но частично сделать это вполне реально.

В производстве лекарств в нашей стране открыты совместного производства заинтересованные многие государства, такие как Турция, Россия, Израиль, Венгрия и т.д. В конце прошлого года был заложен фундамент азербайджано-турецкого фармацевтического предприятия в Пираллахи, инвестированием в который составят порядка 60 млн манатов. По мнению экспертов, его запуск будет способствовать снижению цен на лекарства на местном рынке. А учитывая богатый опыт Турции в сфере фармацевтики, о качестве производимой продукции можно не беспокоиться.

Что касается российских компаний, то несколько лет назад российская группа компаний «Р-Фарм» в свою очередь построила в Азербайджане фармацевтический завод.

Большой интерес к фармацевтической сфере в Азербайджане проявляют и венгерские компании, две из которых в 2025 году планируют запустить производство 90 наименований лекарственных препаратов.

Полный текст читайте на br.az

Общество



Глобальное потепление - это реакция «разъяненной» планеты

Каждым годом мы все чаще замечаем нетипичные погодные условия в местах, где живем. Эти изменения влекут не приятные последствия для всех живых существ на Земле. Чтобы привлечь внимание к этой проблеме, был учрежден Международный день климата, который отмечается 15 мая.

Галия АЛИЕВА,
«Бакинский рабочий»

А началась история этой знаменательной даты с опасений и предупреждений метеорологов. В 1992 году в Рио-де-Жанейро было проведен Саммит Земли, на котором присутствовали представители 180 государств, и в его рамках была принята Рамочная конвенция ООН. Она была основана на более ранних декларациях и протоколах, которые регулировали состояние озонового слоя. В конвенции содержались основные правила, с помощью которых было решено защищать окружающую среду от воздействия человека. В дальнейшем были подписаны и другие важные документы, призванные стабилизировать климат на планете.

В настоящее время уже более 11 тыс. ученых со всего света подписали «Предупреждение мировых ученых о чрезвычайной климатической ситуации».

Проблема без границ

Учреждение этой природоохранной даты стало ответом на призыв метеорологов защищать климат как важный ресурс, влияющий на благосостояние нынешних и будущих поколений.

Особую тревогу вызывает проблема, границы которой не существуют - глобальные изменения климата. Угроза глобального потепления на планете становится все более зри- мой - вся Земля стоит сейчас перед возможным глобальным кризисом огромной инерционности - изменениями климата.

Задачи требуют решения

К числу основных проблем, которые ведут к необратимым климатическим изменениям на планете,

относится также повышение концентрации парниковых газов в атмосфере.

«Возрастание среднего содержания парниковых газов по расчетам климатологов приведет не к равномерному увеличению температуры по земному шару, а к увеличению контрастности и неустойчивости климата», - поясняет профессор Исмаилов. По прогнозам, наибольшее повышение температуры будет иметь место в высоких и умеренных широтах. Резкое изменение климата в Северном полушарии сломает веками сложившееся по климатическим зонам хозяйство. В совокупности с другими экологическими проблемами

одним из приоритетных направлений работы в экологической сфере было выбрано восстановление земель и озер на Ашхеронском полуострове, загрязненных нефтяными отходами и другими вредными веществами. Кроме того, наша страна присоединилась ко всем международным конвенциям по охране окружающей среды, а проведение в Баку в ноябре нынешнего года COP29 - тема отдельная, особая и чрезвычайно важная.

Современная наука не может пока ответить на вопрос, как быстро наступит катастрофическое изменение климата в случае дальнейшего повышения температуры на Земле. Однако, по мнению экологов и метеорологов, отсрочить эти изменения человечеству вполне под силу.

И Международный день климата необходим для того, чтобы распространить среди большого количества людей информацию о серьезности проблем необратимых атмосферных процессов. Главная цель - сосредоточить внимание на поиске решений и принятии необходимых мер, направленных на смягчение изменения климата в результате антропогенного воздействия.

Последние сорок пять лет стали самым жарким периодом в Азербайджане - в течение всего периода наблюдений самая высокая температура была в Куре-Аразской равнине (0,4-0,9°C), в зоне Газах-Гиндая (0,6-1,1°C), на южном склоне Большого Кавказа (0,5-0,8°C), на северо-восточном (0,6-1,5°C) и северном (0,4-0,6°C) склонах Малого Кавказа. Максимальная температура в нашей стране наблюдается чаще всего в Джульфе (+46), минимальная - в горах (-40). И это при том, что в самые холодные месяцы года, за исключением Нахчыванской Автономной Республики, температура в других районах повышается, в то

глобальное потепление может оказаться роковым для судьбы всего человечества. Эксперты утверждают, что в атмосфере Земли уже скопилось такое количество газа, создающего парниковый эффект, что остановить процесс мирового потепления в ближайшие 100 лет просто не удастся. Единственный способ рано или поздно остановить надвигающийся парниковый эффект - резко сократить нынешний уровень потребления органического топлива на 20-30%».

Последние сорок пять лет стали самым жарким периодом в Азер-

бакинский рабочий
время как площадь участков с температурой ниже 0 градусов уменьшается.

Говоря о мировых экологических проблемах, нельзя забывать и о проблемах местного масштаба. К ним относятся уменьшение площади лесов, пастбищ, земель, пригодных для сельского хозяйства, а в некоторых местах - полное их уничтожение, загрязнение атмосферного воздуха, рек Куры, Араза и других, а также Каспийского моря, нарушение или видовое и количественное уменьшение флоры и фауны. Эти проблемы встают со всей сложностью и серьезностью, и требуют решения.

Осознавая опасность изменений

В Азербайджане не первый год успешно реализуются природоохранные проекты. К их числу относятся предотвращение вредного воздействия быстроразвивающейся промышленности на природные экосистемы, организация эффективного использования подземных и наземных ресурсов, озеленение, сохранение биоразнообразия и т.д.

Одним из приоритетных направлений работы в экологической сфере было выбрано восстановление земель и озер на Ашхеронском полуострове, загрязненных нефтяными отходами и другими вредными веществами. Кроме того, наша страна присоединилась ко всем международным конвенциям по охране окружающей среды, а проведение в Баку в ноябре нынешнего года COP29 - тема отдельная, особая и чрезвычайно важная.

Современная наука не может пока ответить на вопрос, как быстро наступит катастрофическое изменение климата в случае дальнейшего повышения температуры на Земле. Однако, по мнению экологов и метеорологов, отсрочить эти изменения человечеству вполне под силу. И Международный день климата необходим для того, чтобы распространить среди большого количества людей информацию о серьезности проблем необратимых атмосферных процессов. Главная цель - сосредоточить внимание на поиске решений и принятии необходимых мер, направленных на смягчение изменения климата в результате антропогенного воздействия.

И хочется надеяться, что всеобщее осознание того, что возможности окружающей среды в отношении ресурсов и жизненного пространства взаимосвязаны, взаимозависимы и ограничены, произведет революционный переворот в умонастроениях людей.

Мир уже начал признавать опасность стремительных и необратимых изменений важнейших природных систем. К примеру, наше государство нацелено на сокращение выбросов парниковых газов на 35% к 2030 году, и на 40% - к 2050-му (по сравнению с 1990 г.).

Обязанность всех и каждого

Обсуждена работа СМИ в рамках борьбы с незаконным оборотом наркотиков и наркоманией



В Кабинете Министров с участием вице-премьера, председателя Государственной комиссии по борьбе с наркоманией и незаконным оборотом наркотических средств Али Ахмедова состоялась очередная встреча, на которой были обсуждены меры, реализуемые СМИ в рамках борьбы с незаконным оборотом наркотиков и наркоманией.

На встрече были рассмотрены результаты работ, проведенных средствами массовой информации в борьбе с наркоманией и незаконным оборотом наркотических средств Али Ахмедов, генеральный директор Агентства развития медиа Ахмед Исмаилов, генеральный директор Общественного телевидения Балакини Гасымов, генеральный директор ООО «Хазар ТВ» Мурад Да-дашев, руководитель телерадиовещательной компании «Азад Азербайджан» Азер Халилов и заместитель директора информационно-аналитического центра «Реал» Махир Мамедов рассказали на встрече о важности более широкого освещения в СМИ вреда наркомании для общества и здоровья человека с учетом выдвинутых рекомендаций.

В этом году представленные соответствующими государственными структурами социальные видеоролики транслировались по телеканалам в общей сложности 10 546 раз, в медиаобъектах было организовано 55 специальных программ с участием экспертов, подготовлены авторские сюжеты о вреде наркоманий.

В завершение встречи были даны соответствующие рекомендации и приняты решения по широкому использованию возможностей онлайн медиа и социальных сетей в проведении пропаганды против наркомании, обеспечению регулярности и увеличению количества специальных передач, отражающих факторы риска употребления психоактивных веществ, их вредное воздействие на здоровье человека и суть проблемы, в том числе привлечение к участию в этих передачах врачей-наркологов, проведению журналистских расследований в регионах, где, согласно статистическим данным, зарегистрировано большое число потребителей наркотиков, дальнейшему укреплению сотрудничества между соответствующими государственными структурами и средствами массовой информации, а также подготовке новых эффективных и действенных социальных видеороликов за счет грантовых проектов, выделяемых неправительственным организациям, их широкому освещению в средствах массовой информации.

Благородная миссия

В Университете языков открылся Центр белорусского языка и культуры

15 мая в Азербайджанском университете языков (АУЯ) открылся Центр белорусского языка и культуры.

Как сообщили АЗЕРТАДЖ в АУЯ, сначала прозвучали государственные гимны Азербайджанской Республики и Республики Беларусь. Был продемонстрирован презентационный ролик о Республике Беларусь. Студенты АУЯ приветствовали гостей стихами на белорусском языке.

Ректор АУЯ, академик Кимал Абдулла, выступивший со вступительной речью, отметил, что открытие Центра белорусского языка и культуры при университете имеет большое значение в общественно-политической жизни обеих стран: «Сегодня исторический день. Открытие Центра белорусского языка и культуры при Азербайджанском университете языков заложило основу новых научных и культурных связей, развития и будущих успехов. Белорусская культура, языки и литература считаются одной из богатейших областей мирового наследия. Верю, что Центр белорусского языка и культуры сыграет большую роль в развитии на-



ших отношений и достижении совместных будущих успехов. Центр азербайджанского языка и культуры, действующий при Минском государственном лингвистическом университете, также успешно выполняет возложенную на него миссию».

Руководитель отдела по связям с общественными организациями Бакинской и Азербайджанской епархии, протоиерей Мефодий Эфендиев пожелал всем успехов по случаю открытия центра.

Ректор Минского государственного лингвистического универси-

тия, профессор Наталья Лаптева поздравила всех с открытием Центра белорусского языка и культуры. Отмечалось, что открытие Центра белорусского языка и культуры при АУЯ будет способствовать научно-педагогической деятельности вузов и окажет положительное влияние на культурно-гуманитарное сотрудничество двух стран.

Депутат Милли Меджлиса, председатель рабочей группы по азербайджано-белорусским межпарламентским связям, профессор Зияд Самедзаде сообщил, что между дву-

мя странами существует диалог и сотрудничество на высоком уровне. В последние годы отношения между Азербайджаном и Беларусью в политической, экономической, научной, образовательной, культурной и других сферах развиваются по восходящей.

На мероприятии первый секретарь посольства России в Азербайджане Павел Кузнецов и советник посольства Петр Волоковых пожелали успехов деятельности центра.

Затем состоялись обсуждения относительно дальнейшей деятельности центра.

Индустрия отдыха в тренде

Стенд Страны огней представлен на выставке во Франкфурте

В Германии проходит выставка IMEX Frankfurt 2024 - одно из крупнейших мероприятий, объединяющих профессионалов в сфере туризма, сообщила БР пресс-служба Государственного агентства туризма.

Азербайджан на международной выставке представляет группа туристических компаний.

На международной выставке IMEX Frankfurt посетителям предоставляется информация о туристическом потенциале нашей страны и 29-й сессии Конференции стран Рамочной конвенции ООН об изменениях климата - COP29, которая пройдет в Баку в этом году.

Участие Азербайджана в подобных мероприятиях служит привлечению иностранных инвестиций и превращению нашей страны в место встречи участников мирового туристического рынка.

Целью выставок типа MICE является организация встреч, рекламных акций, конференций и выставок. БР

P.S.

В Бакинском институте Юнуса Эмре состоялась презентация работы *Tıgar Yolu Zəngəzürün* семьи азербайджанских мастеров Сардарлы. Помимо этого произведения на выставке представлено около 50 образцов декоративно-прикладного искусства.

Фарида АББАСОВА,
«Бакинский рабочий»

Творчество мастеров не ограничивается созданием удивительных образцов декоративно-прикладного искусства. В то же время они являются создателями уникального «Очага сундуков Сардар» (*Sərdar sandıq ocağı*). В беседе с мастерами мы узнали о том, какие трудности им пришлось пройти на пути к признанию, какие идеи руководили ими при создании музея и каковы их планы на будущее.

- Цель нашего музея заключается в представлении широкого спектра произведений, объединяющих различные образцы декоративно-прикладного искусства, которые давно забыты или утеряны, - рассказывает член Союза художников Азербайджана, руководитель отдела международных связей ОО «Охраны и популяризации образцов прикладного искусства», исследователь, мастер декоративно-прикладного искусства Искендер Сардарлы. - Наш музей служит площадкой для межкультурного диалога, где идеи и творческие концепции переплетаются, вдохновляя на создание новых произведений. Таким образом музей не только освещает богатство азербайджанской культуры и искусства, но и осуществляет важную просветительскую миссию и углубляет культурные связи между народами.

- Единственному в мире музею сундуков исполняется три года. Каков его главный ориентир деятельности?

- В создании «Очага сундуков Сардар» большую роль сыграли посетители из зарубежных стран и дипломаты, они оказали нам неоценимую моральную поддержку. По

Искендер Сардарлы:

Название музея обусловлено нашим глубоким уважением к историческим архитектурным шедеврам Западного Азербайджана, которые принадлежат многовековой азербайджанской культуре и являются частью его богатого наследия.

- Каков был процесс признания ваших произведений как образцов декоративно-прикладного искусства?

- Наши достижения в области декоративно-прикладного искусства своего рода результат использования нетрадиционных методов. Изначально это была просто арт-терапия, переросшая в хобби. Однако благодаря активному продвижению в социальных сетях наше творчество заинтересовало людей за пределами Азербайджана. В частности, турецкий телеканал TRT подготовил сюжет об истории нашей семьи и нашем творчестве. После этого сложета вокруг нас сплоти-

СОКРОВИЩНИЦА

Хранители культурного наследия

Миссия музея декоративно-прикладного искусства «Очаг сундуков Сардар»



лись люди искусства не только нашей республики, но и из-за рубежа. Они стали для нас не только моральной поддержкой, но и своеобразным университетом и академией, где мы постоянно учимся и развиваемся.

На последующих этапах мы стали стремиться к большей глубине и содержанию в наших работах. Мы начали создавать произведения, основанные на истории, философии и взаимодействии различных систем мышления. Ярким примеромказанному служит наша последняя работа *Tıgar Yolu Zəngəzürün*.

- Чем была вызвана идея проведения выставки в Бакинском институте Юнуса Эмре?

- На самом деле все началось с выставки, посвященной наследию Узун Гасана, проведенной в Центре Гейдара Алиева. Мы всей семьей смотрели новости об этом и буквально через несколько часов в нашу дверь поступали почетные гости того мероприятия - профессор Шарап Атеш, руководитель всемирно известного Института Юнуса Эмре Турции, координатор Академии культурного дипломатии, профессор Мелих Барут, руководитель Государственного архивного управления Турецкой Республики про-

фессор Угур Унал, а также директор Бакинского института Юнуса Эмре Сельчук Каракылыч.

Также одним из интересных моментов стал подарок и письмо на азербайджанском языке от главы всемирно известной международ-



ной телекомпании «Аль-Джазира» г-на Мустафы Суга. Столь высокое внимание к нашему искусству и музею очень дорого стоит. Недавно наш музей посетил заместитель Генерального секретаря Ассоциации по продвижению исследований и разработок Западного Кита-



«Очаг сундуков Сардар» семьи Сардарлы - единственный музей сундуков в мире

тая, профессор Ли Реньин, который проявляет особый интерес к нашему творчеству.

- Известно, что выставка продолжится в Турции. Если можно, расскажите об этом...

- Да, на следующем этапе этот проект будет представлен в братской Турции. Дело в том, что в Турции этот вид декоративно-прикладного искусства уходит в небытие. В рамках выставки нас ожидает интересные встречи как с деятелями искусства, так и с представителями гражданского общества братской страны, которые, несомненно, вдохнут новую энергию в наше творчество, послужат для создания новых произведений искусства.

Тогрул Сардарлы - член Союза художников, автор замечательных образцов декоративно-прикладного искусства. При создании своих шедевров он ссылается на исторические и культурные контексты.

произведение. В своей творческой деятельности мы стремимся к передаче той информации, которая использовалась при создании образов различных видов искусства. Например, в ковроткачестве именно орнаменты несут смысл и сохраняют историю, они отражают культурное наследие нашего народа на протяжении столетий. Своими произведениями мы также передаем наше культурное наследие будущим поколениям, сохранив традиции и народный почерк, которые считаются неотъемлемой частью настоящего искусства.

Существует ли какая-то взаимосвязь между декоративно-прикладным искусством, историческим наследием и современными требованиями к творчеству? Что вы предпринимаете для гармоничного сочетания этих элементов в своих произведениях?

- Эта связь существует давно, с момента возникновения самого искусства. Человек выражает в своих произведениях то воздействие, которое оказывает на него окружающая среда. В контексте искусства эта связь проявляется особенно ярко. Конечно, есть множество способов достичь наше послание не только через картины и барельефы, но и через узоры и геометрические формы. Искусство изготовления сундуков охватывает разные аспекты: это не только объемные фигуры и христиане, но и мотивы, орнаменты из камня и металла, и многое другое. Этот язык искусства очень богат, и через него мы можем передавать наше культурное наследие в его полноте и многообразии.

Полный текст читайте на

br.az

СПОРТ

Турнир высокого ранга

Мужская сборная по волейболу усердно готовится к Золотой лиге Европы



Продолжаются тренировочные сборы мужской сборной Азербайджана по волейболу, которая усердно готовится к Золотой лиге Европы.

Ю.АББАСЗАДЕ

Помимо основных игроков сборной в тренировках команды участвуют и молодые.

Наша команда начнет борьбу 17 мая и в первом туре, который пройдет в Азербайджане, в течение трех дней ее соперники станут команды Румынии и Украины.

Фарид Джалалов:

Времени на раскачу мало, потому приходится усиленно тренироваться, чтобы держать игроков в форме

Во втором туре, который пройдет в Бельгии с 24 по 26 мая, наша команда встретится с хозяевами поля, а также со сборной Северной Македонии.

Третий этап пройдет в Эстонии с 31 мая по 2 июня, где «милли» будут противостоять хозяева площадки и Люксембург.

Накануне тренерский штаб объявил окончательный состав мужской сборной Азербайджана по волейболу на Золотую лигу Европы.

В сборную, которая будет играть под руководством главного тренера Фарида Джалалова, помимо опытных игроков приглашены и молодые. Это Вугар Байрамов, Андрей Мельников, Андрей Васilenko, Джавид Азимов, Юсиф Бунятов, Аслан Гамидов, Руслан Алиев (нападающие); Эльмин Алишанов, Мардан Мамедов, Эмиль Ашумов (блокирующие); Роман Гурски, Амир-мехди Абул (подавающие)

и либеро Киян Аллахвердиев и Нihad Гасымов.

Главный тренер мужской сборной Азербайджана по волейболу Фарид Джалалов, оценивая подготовку своих подопечных для участия в Золотой лиге Европы, сказал, что времени на раскачу мало, потому приходится усиленно тренироваться, чтобы держать игроков в форме: «Мы приступили к сборам как только сезон закончился. Сегодня мы не хотим физически загружать игроков. Хотим подготовить команду физически, технически и тактически к следующему ше-

сти играм. Коллектив в основном состоит из молодых. Если сравнивать с прошлогодней сборной, то в этом году новичков больше. 7-8 наших игроков завершили карьеру. Кто-то пробует себя в качестве тренера, кто-то - в других сферах. Мы собрали сборную из волейболистов, выступавших в ЦСКА и других клубах, сохранив в команде 4-5 опытных и взрослых волейболистов. Реализуем политику омоложения в соответствии со стратегией Федерации волейбола Азербайджана. Ранее мы были постоянными участниками Себерянской лиги Европы, однако сейчас задача постложнее: Золотая лига - соревнование более высокого ранга. Уровень команд здесь намного выше. Наши соперники также сильнее, чем раньше. Постараемся сделать все, что в наших силах. Наша главная задача - дать молодым возможность набраться опыта, чтобы в будущих соревнованиях она смогла поддерживать команду. Кстати, этим летом мы также будем участвовать в квалификации чемпионата Европы. Так что Золотая лига Европы также будет важна с точки зрения нашей подготовки к этому соревнованию.

Евролига поможет нашей команде адаптироваться». Главная задача - дать молодым возможность набраться опыта, чтобы в будущих соревнованиях она смогла поддерживать команду. Кстати, этим летом мы также будем участвовать в квалификации чемпионата Европы. Так что Золотая лига Европы также будет важна с точки зрения нашей подготовки к этому соревнованию. Евролига поможет нашей команде адаптироваться».

FIDE бросила клич

Федерация шахмат замахнулась на рекорд Гиннесса

FIDE приглашает федерации, шахматных организаторов, клубы и игроков помочь установить мировой рекорд Гиннесса по количеству сыгранных игр за 24 часа.

Попытка будет предпринята 20 июля, в день, когда FIDE официально исполнится 100 лет.

Чтобы обеспечить качество каждой учитываемой игры, Комиссия арбитров FIDE разработает прави-

ла, гарантирующие, что все игры, как онлайн, так и офлайн, будут точно зарегистрированы, проконтролированы, о чем будет своевременно сообщено в Бюро рекордов Гиннесса.

Спортивный дневник

• Баку Флэймз сыграл третий матч во втором международном хоккейном турнире Orixis Cup, проводимом между исламскими странами в столице Татарстана Казани. В заключительном матче группы В наша команда выиграла у Бахрейна - 7:3. Таким образом, «Баку Флэймз» стал победителем группы В.

• Неоднократный призер чемпионата Европы по греко-римской борьбе, бронзовый призер чемпионата мира Талех Мамедов завершил свою спортивную карьеру. Он продолжит работу в качестве тренера.

• Команда Азербайджана по спортивной гимнастике примет участие в Кубке мира из серии «Челлендж», который состоится 23-25 мая в Варне. В турнире выступят Мансум Сафаров, Мурад Агарзаев, Расул Ахмедзаде и Назарин Теймурова. Р.Ахмедзаде выступит на четырех снарядах, М.Сафаров - на трех, а М.Агарзаев и Н.Теймурова пройдут два вида.

Отдел спорта

Адрес редакции: AZ1000, Баку, проспект Бюльбюля, 30.
корр. счет AZ37NABZ013501000000001944,
р/с AZ07AIBB3305019441100242111, VÖEN 1300349241,
Капиталбанк, филиал №1 Насиминского р-на, код 200112, SWIFT AIBVAZ 2X

Материалы на таком фоне печатаются на коммерческой основе

Контактные телефоны:
секретариат: 493-04-65
отдел рекламы: 493-05-33
факс: 498-78-49
Газета отпечатана в типографии издательства «Азербайджан»

За содержание рекламных материалов
редакция ответственности не несет
Мнения авторов не всегда совпадают
с точкой зрения редакции

Объем газеты - 4 печатных листа
Тираж газеты - 2007 экземпляров
Заказ - 1081

Цена 60 гяп.